



NE-RAVNOPRAVNOST Mnogi su u regiji ponosni na udio žena u svim društvenim

Imamo žena u politici,

Sara Badžek

- Mislim da su žene još uvijek nedovoljno zastupljene u političkom životu. Zakon o ravnopravnosti spolova obvezuje političke stranke da na listama za izbore osiguraju minimalnu zastupljenost oba spola u razini od 40 posto, no analize pokazuju da u Hrvatskoj na parlamentarnim izborima 2011. godine dvije trećine politič-

kih stranaka nisu poštovala kvotu – ukazala je na ravnopravnost spolova na hrvatski način Varaždinka Nina Begičević Redep, županijska vijećnica HSS-a, prodekanica za poslovanje pri Fakultetu organizacije i informatike i sedam godina članica političke stranke.

U svakom slučaju, ona je žena koja istupa iz hrvatskih okvira, pa tako i okvira Varaždinske županije.

Naime, poznato je da se u Zakonu o ravnopravnosti spolova jasno navodi da stranke trebaju imati plan djelovanja za uravnotežene zastupljenosti muškaraca i žena u političkom odlučivanju. Isto je tako svima jasno da imena žena koje su na istaknutim pozicijama možemo pobrojiti na prste. Kako drugačije tumačiti činjenicu da u našoj županiji, primjerice, od 104 mjesta u

gradskim vijećima žene zauzimaju samo 23 mjesta!?

To je samo jedan od primjera kako ogranci političkih stranaka u županiji nježno nježniji spol kada je u pitanju političko odlučivanje. Taj skroman broj žena stigao je iz stranaka koje u redovima imaju manje žena nego što bi trebale i redom se "vrte" oko 30 posto.

Kako je u redovima stranaka tako je i u foteljama



gospodarskim segmentima, no – gdje su te žene?

ali županija nam je – muška

vladajućih. Broj žena raste, ali skromno. U usporedbi sa zemljama EU-a, koje na vladajućim pozicijama imaju 30 – 35% žena, Hrvatska je na skromnih 15%, dok je Varaždinska županija na 18%.

Od proteklih lokalnih izbora posebno smo loši u gradskim vijećima. Broj vijećnica pet je gradova Varaždinske županije svrstao na dno ljestvice: na 17. mjesto među 21 županijom.

Situacija je statistički bolja u općinskim vijećima. Naime, prema broju vijećnica u općinama među najboljima smo u Hrvatskoj, no još uvijek ima općina koje na tim mjestima nemaju ni jednu ženu! To su Sveti Đurđ i Breznički Hum. Najviše žena, samo pet od 15, sjedi u vijeću Vinice.

Jača strana nije nam ni izvršna vlast. U županiji imamo jednu gradonačel-

nicu, ali nijednu načelnicu! Pozitivan primjer je samo Županijska skupština.

To je jedna od tri županijske skupštine u Hrvatskoj u kojoj je zastupljenost vijećnica veća od 30 posto. Taj broj se povećao u odnosu na prošli saziv, ali s obzirom na ukupno 41 vijećnica, to i nije puno.

- U Hrvatskoj se žene moraju više angažirati u politici, stranačka vodstva mo-

raju prepoznati kvalitetu svojih članica i dati im priliku – istaknula je Begičević Redep.

- Žene su i dalje podzastupljene u upravljanju društvom, u kojem čine većinu stanovništva. Za njih su rezervirani niži položaji u hijerarhijskoj ljestvici političkog odlučivanja. Uzrok tomu je još uvijek prisutno naslijeđe tradicionalne podjele društvenih uloga i ne-

dovoljna osnaženost žena za preuzimanje uloga u političkoj participaciji – tako na žene kao manjinu u politici gleda Višnja Ljubičić, pravobraniteljica za ravnopravnost spolova.

Međutim, ističe da Varaždinska županija ipak po nečemu pozitivno iskače, a to je činjenica da je velik broj žena koje su kandidirane za pozicije u lokalnoj samoupravi ujedno i izabran.